

Gennemgang af selvejende idrætshaller regnskaber for 2025

Institution	Forvaltningens bemærkning til regnskab 2025
Allingåbro Hallen	Årets nettoresultat blev et overskud på 0,05 mio. kr. i 2025 mod et underskud i 2024 på 0,04 mio. kr. Forbedringen af resultatet skyldes primært faldende udgifter til vedligeholdelse, der er faldet med 61 % fra 0,667 mio. kr. i 2024 til 0,259 mio. kr. i 2025. Ultimo 2025 udgør anlægsaktiver 7,0 mio. kr., omsætningsaktiver (debitorer, bank) 1,4 mio. kr., egenkapital 8,2 mio. kr. og kortfristet gæld 0,2 mio. kr. Bemærk: langfristet gæld (Norddjurs Kommune) blev udfriet i 2025.
Rougsø Hallen	Årets nettoresultat i 2025 blev et overskud på 0,104 mio. kr. mod 0,288 mio. kr. i 2024, hvilket udgør et fald i resultatet på 64 %. Der ses en stigning i både personale- og lokaleomkostninger, hvor personaleomkostninger udgør 0,885 mio. kr. i 2025 mod 0,768 mio. kr. i 2024. Lokaleomkostninger udgør 0,543 mio. kr. i 2025 mod 0,382 mio. kr. i 2024, hvor der ses en markant stigning i vedligeholdelse af inventar. Ultimo 2025 udgør anlægsaktiver 5,0 mio. kr., omsætningsaktiver (tilgodehavender og likvider) 0,7 mio. kr., egenkapital 1,0 mio. kr. og gældsforpligtelser 4,7 mio. kr., hvoraf langfristet gældsforpligtelser udgør 4,6 mio. kr. (Norddjurs Kommune, rente- og afdragsfrit lån). Robæk Revision påpeger to fejl i regnskabet (væsentlig fejl i håndtering af momsregnskab og forkert registrering af forudbetaling). Manglende håndtering af momsindberetningen ift. gældende regler kan være ansvarspådragende for ledelsen.
Auning Idræts- og Kulturcenter	Årets nettoresultat blev et overskud på 0,415 mio. kr. mod 0,138 mio. kr. i 2024, hvilket svarer til en stigning på 200 %. Det forbedrede resultat skyldes primært reduktion kapacitetsomkostninger fra 3,712 mio. kr. i 2024 til 3,072 mio. kr. i 2025, hvor ”regulering af skyldig løn og gager” dog udgør en forskel på 0,425 mio. kr. Dækningsbidraget er faldet med 3,8 % fra 3,852 mio. kr. i 2024 til 3,707 mio. kr. i 2025. Dækningsbidrag fra: - Idrætshallerne udgør 2,247 mio. kr. (60,6 % af total DB) - Svømmehallen udgør 1,126 mio. kr. (30,4 % af total DB) - Cafe/arrangementer udgør 0,334 mio. kr. (9,0 % af total DB) Ultimo 2025 udgør anlægsaktiver 1,1 mio. kr., omsætningsaktiver (debitorer, bank) 2,3 mio. kr., egenkapital 1,7 mio. kr. og gældsforpligtelser 1,7 mio. kr., hvoraf langfristede gældsforpligtelser udgør 0,7 mio. kr. (Kommunekredit).

AIF Auning Hal- lernes Fond	Fonden ejer tørhallerne i Auning og omsætningen består af bortforpagtning af idrætshaller med tilhørende mødelokaler, cafe m.v. til Auning Idræts- og Kulturcenter. Årets resultat er et overskud på 0,123 mio. kr. mod 0,112 mio. kr. i 2024. Egenkapitalen udgør ultimo 2025 1,959 mio. kr., og anlægsaktiverne udgør 3,440 mio. kr. Der er langfristet gæld for 1,272 mio. kr., hvoraf 0,872 mio. kr. vedrører rente og afdragsfrit lån ved Norddjurs Kommune.
Auning Svømme- hal A/S	Selskabets væsentligste aktiviteter har i lighed med tidligere år bestået af udlejning af fast ejendom indrettet til svømmehal. Årets bruttofortjeneste i 2025 udgør 0,25 mio. kr., og efter finansielle omkostninger bliver årets resultat 0,213 mio. kr. Ultimo 2025 udgør anlægsaktiver 10,5 mio. kr., omsætningsaktiver (debitorer, bank) 2,1 mio. kr., egenkapital 5,5 mio. kr. og gældsforpligtelser 7,1 mio. kr., hvoraf kortfristede gældsforpligtelser udgør 6,3 mio. kr.
Nørager Multihal	Nørager Multihal er ikke en selvstændig juridisk enhed men indgår i som en del af Nørager boldklub. Årets resultat i 2025 er et overskud på 0,045 mio. kr. mod 0,09 mio. kr. i 2024, hvilket svarer til et fald på 50 %. Hallen har ingen øvrige indtægter i 2024 og 2025 ud over tilskud fra Norddjurs Kommune.
ØAI Ørum Aktiv Center	Årets driftsresultat i 2025 er et underskud på 0,008 mio. kr. mod -0,043 mio. kr. i 2024. Efter finansielle indtægter bliver årets resultat 2025 et overskud på 0,006 mio. kr. mod 0,017 mio. kr. i 2024. Der er udskiftet ovenlysvinduer for 1,247 mio. kr. i 2025, hvoraf Norddjurs Kommune har givet et tilskud på 1,0 mio. kr. Ultimo 2025 udgør anlægsaktiver 9,064 mio. kr., omsætningsaktiver 2,004 mio. kr., egenkapital 5,067 mio. kr., hensættelser til bygningsvedligehold på 2,090 mio. kr. og gældsforpligtelser 3,911 mio. kr. Langfristede gældsforpligtelser udgør 3,457 mio. kr., hvoraf Norddjurs Kommune yder et afdrags- og rentefrit lån på 2,801 mio. kr. I ledelsesberetning står anført: "Årets udvikling og resultat anses for tilfredsstillende."

Nørre Djurs Hal- len	Årets nettoresultat blev et overskud på 0,004 mio. kr. i 2025 mod et underskud i 2024 på 0,307 mio. kr. Forbedringen af resultatet skyldes primært: 1) faldende udgifter til reparation og vedligeholdelse, der er faldet med 71 % fra 0,885 mio. kr. i 2024 til 0,260 mio. kr. i 2025. Det bemærkes at NDH havde en vandskade i 2024, og 2) reduktion i personalelønninger, der er reduceret med 21 % fra 1,005 mio. kr. i 2024 til 0,791 mio. kr. i 2025. Ultimo 2025 udgør anlægsaktiver 6,7 mio. kr., omsætningsaktiver (debitorer, bank) 0,3 mio. kr., egenkapital 1,3 mio. kr., langfristet gæld 4,7 mio. kr. (Kommune Kredit 4,0 mio. kr. og øvrige långivere 0,7 mio. kr.) og kortfristet gæld 1,0 mio. kr.
Åstrup Fritidscenter	Årets resultat i 2025 blev et underskud på 0,197 mio. kr. mod et overskud på 0,120 mio. kr. i 2024. Bruttoresultatet er faldet med 28% fra 0,902 mio. kr. i 2024 til 0,650 mio. kr. i 2025. Omkostningerne ekskl. løn er steget fra 0,747 mio. kr. i 2024 til 1,046 mio. kr. i 2025, hvoraf især udgifter til "Reparation og vedligeholdelse af lokaler" er steget med 123 % fra 0,162 mio. kr. i 2024 til 0,362 mio. kr. i 2025. Ultimo 2025 udgør anlægsaktiver 4,2 mio. kr., omsætningsaktiver (debitorer, bank) 1,8 mio. kr., egenkapital 2,8 mio. kr., langfristet gæld 2,9 mio. kr. (heraf Kreditinstitutter 1,6 mio. kr.) og kortfristet gæld 0,3 mio. kr. I ledelsesberetningen står anført: "Driften i 2025 har været præget af fortsat konsolidering efter en periode med betydelig medlemsfremgang hos fritidscentrets største bruger. Det øgede aktivitetsniveau har samtidig medført højere driftsomkostninger, især inden for vedligeholdelse, lokaleomkostninger og personale, hvilket påvirker årets resultat negativt. På trods af dette anses årets resultat for tilfredsstillende, idet fonden har fastholdt en solid likviditet og egenkapital, samtidig med at der er gennemført nødvendige investeringer i faciliteterne."
Grenaa Idrætscenter	Årets resultat i 2025 blev et underskud på 0,619 mio. kr. mod et underskud i 2024 på 0,513 mio. kr. Dækningsbidraget før afskrivninger udgør et overskud på 0,294 mio. kr. mod 0,067 mio. kr. i 2024., hvoraf idrætshallernes bidrag udgør 0,110 mio. kr., svømmehallens bidrag udgør -0,042 mio. kr., Fit og sunds bidrag udgør 0,166 mio. kr. og Naturskolens bidrag udgør 0,061 mio. kr. Det bemærkes, at svømmehallens dækningsbidrag er faldet fra 0,447 mio. kr. i 2024 til -0,042 mio. kr. i 2025. Indtægterne er faldet med 3,4 % fra 5,884 mio. kr. i 2024 til 5,681 mio. kr. i 2025. Dette skyldes primært fald i indtægt fra salg af badebilletter, der er faldet med 10,8 % fra 2,356 mio. kr. i 2024 til 2,102 mio. kr. i 2025. Derudover ses stigende omkostninger, der fra 2024 til 2025 er steget med 0,286 mio. kr., svarende til en stigning på 5,3 %. Den største omkostningsstigning ses

	inden for "Reparation og vedligeholdelse lokaler, inventar og maskiner". Ultimo 2025 udgør anlægsaktiver 3,2 mio. kr., omsætningsaktiver (debitorer, bank) 0,8 mio. kr., egenkapital 2,0 mio. kr., langfristet gæld 0,1 mio. kr. og kortfristet gæld 1,9 mio. kr. Det bemærkes, at den likvide beholdning er faldet fra 2,3 mio. kr. ultimo 2024 til 0,2 mio. kr. ultimo 2025, samt at goodwill er opskrevet fra 0 kr. ultimo 2024 til 0,62 kr. ultimo 2025 (afskrevet med 0,03 mio. kr. i 2025). I ledelsesberetningen står anført: "Årets resultat viser et underskud på 618.859 kr. Resultatet skal ses i lyset af, at 2025 har været et år med flere større organisatoriske ændringer og investeringer, som har haft betydning for årets økonomi. Grenaa Idrætscenter overtog i løbet af året driften af Naturskolen. Overtagelsen har medført etablering af nye aktiviteter, herunder arrangementer, udlejning og etableringen af en iskiosk. I sommeren 2025 blev Fit & Sund en del af Grenaa Idrætscenter. I forbindelse med udviklingen af nye aktiviteter er der foretaget investeringer i blandt andet inventar og driftsmateriel, hvor tilgangen i årets løb udgør ca. 1,6 mio. kr. De nye aktiviteter skal over de kommende år bidrage til en bredere indtægtsbase og en mindre afhængighed af de traditionelle driftsområder." Forvaltningen påpeger, at aftalen vedrørende Naturskolen og udlejning af Solhytten skal genforhandles i efteråret 2026.
--	--